



LECTURA
SALA

Proletarii din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 904

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 1 aprilie 1988

CELE 25 DE CALITĂȚI NECESARE PENTRU A DEVENI CAMPION

Dialog cu OTILIA BĂDESCU, cea mai bună junioară a Campionatelor Europene de seniore la tenis de masă

S-a consacrat în limbajul cronicarilor sportivi expresia: „competiția s-a terminat, comentariile continuă...”, iar comentariile pe marginea recent încheiatelor Campionate Europene de seniore la tenis de masă ocupă, firește, un loc important, pentru noi mai ales, având în vedere remarcabila comportare a sportivilor noștri, al cărui bilanț — o medalie de argint și două de bronz — este cel mai bun din ultimii zece ani, adică de atunci când generația jucătoarelor campioane europene Maria Alexandru, Eleonora Mihalca, Liana Mihut etc. a făcut loc celor de azi.



Otilia Bădescu și ultimele sale trofee continentale
Foto: Aurel D. NEAGU

PERFORMANȚE în topul actualității

O ștafetă care, iată, este continuată cu același succes pe plan continental...

Fără îndoială, principala performanță a fost junioara Otilia Bădescu, al cărei nume este deja consacrat — în ciuda vârstei — în tenisul de masă internațional, ea aflându-se constant, de câțiva ani, printre cele mai bune nu numai la nivelul generației sale, ci și în elita continentală a senioarelor, iar acum, normal și în... „topul actualității”.

— Așadar, mai întâi, Otilia, rememorând rezultatele, să spunem că, din 1983, când ai intrat pe porțile lotului național de cadete, palmaresul tău cuprinde deja 16 titluri de campioană națională de junioare și seniore, 14 medalii la „europene”, dintre care jumătate de aur, 4 titluri balcanice de seniore și încă 3 locuri de frunte (în 1987 chiar primul) la „Europa Top 12”. Ți se par prea multe?

— Mad am încă spațiu suficient în vitrina cu trofee, pentru că mă consider încă la început de drum, un drum pe care-l vreau presărat cu cât mai mult „aur, european și, de ce nu?, mondial. Depinde numai de mine!

— De fapt, pentru cititorii noștri, spune-ne cum ai ajuns

să practici tenisul de masă.

— Mărturisesc că, prin 1979, deci pe când aveam doar nouă ani, îmi plăcea gimnastica. Mai mult, vreun an am și fost la Dinamo. Numai că, într-o zi, a venit la o oră de sport — eram elevă la Școala generală 79 — antrenorul Vasile Dumitrescu, de la Juventus, și ne-a selecționat pe cele care le-a considerat mai rapide, mai luți. Așa am ajuns la tenis de masă. Dar nu mi-a plăcut. Lecțiile cuprindeau mai mult exerciții de îndeminare, de viteză, iar cu paleta mult mai rar. Prea mare monotonie, mi-am zis. Am vrut să renunț, dar a insistat mama, iar vorba mamei...

— Și acum?

— Acum nu cred că există un sport mai frumos, ceva care să-mi placă mai mult.

— Ce calități îți trebuie pentru a fi un bun jucător?

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

DOUĂ DIMINEȚI LA O ASOCIAȚIE SPORTIVĂ BUCUREȘTEANĂ CU 20 000 DE MEMBRI

Pe troluar, înaintea noastră, cinci fetițe, de 10-11 ani, discutau aprins despre handbal... „La poartă tragi mai bine din săritură. Să știi!”, „Dar din săritură poți să dai și pasă...”. N-am scăpat prilejul și am intrat în vorbă cu „teoreticenele”: Elena, Niculina, Anghelica, Monica, Mădălina — eleve la Școala 92 din Balta Albă. Se duceau la antrenament, ele fiind membre ale asociației...

Și astfel, pe urmele micuțelor handbaliste, am ajuns la o asociație sportivă bucureșteană „gigantă”, i-am spus, anume aceea a Intreprinderii de Transport București (I.T.B.). Cu nici mai mult, nici mai puțin de 20 000 de membri cotizanți! Discuția cu Nicolae Aldea, președintele cunoscutei asociații I.T.B., a pornit de la copilii amintiți. Și... s-au adunat atâtea date despre viața acestei asociații în carnetul nostru încât, efectiv, nu știm cu ce să începem. Ce să alegi și ce să lași afară din cele aflate?

În primul rând este de menționat prezența remarcabilă — mai ales pentru o asociație —

în sportul de performanță. Puternica (și veche!) secție de șah, de pildă, este cunoscută pentru rezultatele sale, prin membri săi (Florin Gheorghiu, Parik Ștefanov ș.a.) campioni, componenți ai diferitelor loturi republicane, cu centrul de selecție și pregătire pentru copii. La fel, cea de alpinism — feminin (cu Lia Rebegea, în frunte). La ambele discipline, la joc de cîste, competiții republicane dotate cu cupe. Amintind și de alte secții de performanță — motociclism, karting, automobilism (cu prezențe onorante, campioni și vicecampioni, în Campionatele Naționale), volei și handbal feminin (în Divizia B), fotbal („Promoție”) — ne vom opri în mod special asupra unui amănunt: la toate aceste discipline se duce o serioasă muncă de selecție și apoi de pregătire a copiilor, ca viitoare cadre de sportivi.

Pe linia sportului de masă se pot spune, de asemenea,

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)



Partidă de volei feminin pe o bază proprie în aer liber

în Campionatul Diviziei A de polo

DINAMO SE DISTANȚEAZĂ

CLUJ-NAPOCA, 31 (prin telefon). Ziua a doua a turneului Campionatului Diviziei A de polo a adus detașarea echipei campioane în fruntea clasamentului, în urma semi-suocului înregistrat de Crișul în fața Rapidului.

DINAMO BUCUREȘTI — VOINȚA CLUJ-NAPOCA 11-3 (2-1, 4-2, 3-0, 2-0). Victorie fără probleme a dinamovistilor, prin punctele înscrise de Hagiu 4, Ș. Popescu 2, Olaru, V. Șerban, Zaharia, Ardelean și E. Ionescu, pentru clujeni marcând Sabău 2 și Blaga. Arbitri: A. Gere și D. Paraschivescu.

STEUA BUCUREȘTI — C.S.U. CONSTRUCȚII T.M.U.C. BUCUREȘTI 5-5 (0-1, 3-0, 1-2, 1-2). Deși au condus aproape în permanență, steliștii — care au părut ușor oboșiți după derby-ul din prima zi, cu Crișul — au trebuit să se mulțumească, în final, cu un

egal. Tinerii poloști militari s-au angrenat în jocul pozițional al adversarilor, aceștia fiind lipsiți de Geambașu (suspendat 3 etape), dar cu Ciobăniuc în vervă. Golurile au fost marcate de Fruth 2, Geanță, Chețan și L. Balanov pentru Steaua, respectiv Ciobăniuc 3, Paolazzo și Ștefănescu. Arbitri: V. Median și A. Czegenyi.

CRIȘUL ORADEA — RAPID BUCUREȘTI 8-8 (1-2, 2-1, 1-2, 4-3). A fost cel mai frumos meci al reuniunii. Giulesțeni, în zi deosebită, au avut conducerea de 6 ori, ultima oară în min. 27,45 (gol: Florin-cescu), dar cu numai șase secunde înainte de final, orădenii au beneficiat de un 4 m, pe care l-a transformat Gordan, egalând. Marcatori: Garofeanu 2, Costrăș 2, Fejer 2, Raț, Gordan (C), Florin-cescu 4, Totolici 2, Gh. Ilie și Bărbulescu (R). Au arbitrat foarte bine, un joc greu: R. Nichita și V. Goian.

Mircea RADU

După „Trofeul Thayer Tutt”

la hochei — seniori!

La revenirea în țară a reprezentativei noastre de hochei — seniori, care a participat la Turneul mondial dotat cu „Trofeul Thayer Tutt”, am solicitat secretarul responsabil al federației, Constantin Nicolae, prezent la competiția din Olanda, câteva amănunte privind evoluția sportivilor noștri.

— Cum apreciați valoarea turneului, tovarășe Nicolae?

— A fost un campionat mondial de nivelului grupelor B și C, la care au participat reprezentativele care nu au fost calificate pentru Jocurile Olimpice de iarnă, de la Calgary. Italia — câștigătoarea turneului Japonia, Danemarca și R.D. Germană (din grupa B a campionatului mondial), Olanda Iugoslavia, R.P. Chineză, Bulgaria, R.P.D. Coreeană, Ungaria, Australia și România (grupa C). A fost un turneu al ambțiilor și al... revanșelor după ediția 1987 a campionatelor mondiale. Echipa României a fost trasă la sorți în cea mai puternică grupă (cu Italia, R.D. Germană și Danemarca — din grupa B, Iugoslavia și Ungaria — din grupa C).

— Cum poate fi calificată evoluția formației noastre?

— Pozitivă în partidele cu Danemarca și Iugoslavia, ambe-

ÎN UNELE PARTIDE JUCĂTORII NOȘTRI AU REZISTAT DOAR O REPRIZĂ

le încheiate cu scorul 3-3, când sportivii noștri s-au mobilizat exemplar și au acționat bine tactic. În ambele cazuri, adversarii au fost conduși și au egalat în finalurile de meciuri, pe căderea fizică a jucătorilor noștri tineri (Nelu Alexe, Zoltan Csiki, Iulian Popovici și Antal Csaba), pentru prima dată în lotul de seniori și participanți la un turneu de o asemenea țarie.

— Cum au fost abordate întâlnirile cu Italia, mai ales, și R.D. Germană, încheiate cu scorurile 0-10 și, respectiv, 0-6?

— Majoritatea jucătorilor din reprezentativa Italiei sînt canadieni naturalizați, cu mare experiență și forță de joc, avînd la conducerea tehnică tot un canadian, pe Ron Ivany, angajat special pentru echipa na-

țională. Jucătorii noștri au rezistat prima repriză (0-1), după care au fost net depășiți în viteză și tehnica mînuirii crosiei. A contat, desigur, și absența hocheiștilor Iulian Popovici și Marius Gliga, doi dintre cei mai combativi jucători ai noștri, a căror accidentare a dus la descompletarea liniilor respective și, ca urmare, la improvizatii. Cu echipa R.D. Germană, care pendulează între grupele A și B ale „mondialelor” lucrurile s-au repetat identic.

— Valoarea adversarilor este de luat în considerare, dar poate că ați sesizat și lacune în pregătirea hocheiștilor noștri...

Interviu consemnat de
Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 4-4)

Divizia A de baschet masculin

TOATE MECIURILE GRUPEI 1-6 AU LOC ÎN CAPITALĂ

Amatorii de baschet din Capitală au prilejul să urmărească, sîmbătă și duminică, în cadrul etapei a XVIII-a, toate meciurile grupei valorice 1-6 a Diviziei masculine A. În două dintre ele, Steaua și Dinamo București sînt favorite în fața echipelor Dinamo Oradea și respectiv I.C.E.D.-C.S.S. 4 București dar în al treilea Academia Militară Mecanica Fină și Rapid București promit întreceri echilibrate, atractive. Teoretic, feroviarul are prima șansă dar nu trebuie omis faptul că baschetballștii de la Academia Militară au avut în ultima vreme prestații bune. De altfel în ultimele două jocuri directe desfășurate în sala Rapid, gazdele au câștigat cu greu (91-87 și 91-88). La capătul unor partide de mare atracție, în grupa 7-12, întîlnirea ELBA Timișoara — C.S.U.-T.A.G.C. Ind. Brașov opune două formații angre-

nate în lupta pentru evitarea retrogradării.

Programul etapei — grupa 1-6: Steaua — Dinamo Oradea (locurile ocupate în clasament: 1 și respectiv 4; rezultate anterioare: 6-0). Dinamo București — I.C.E.D. (2-3; 6-0), Academia Militară — Rapid (6-5; 1-5); grupa 7-12: Balanța C.S.U. Sibiu — Politehnica C.S.S. Unirea Iași (7-12; 4-2). Farul C.S.S. 1 Constanta — RAMIRA Baia Mare (8-11; 3-3). ELBA Timișoara — C.S.U. Brașov (10-9; 3-3).

Programul meciurilor din Capitală: sala Floreasca, sîmbătă de la ora 15.30: Steaua — Dinamo Oradea Academia Militară — Rapid; duminică ora 8.30: Steaua — Dinamo Oradea ora 13: Academia Militară — Rapid; sala Dinamo, ora 17 și respectiv ora 9: Dinamo — I.C.E.D.

Primăvara începe să-și intre în drepturi depline. Terenurile de tenis au început să devină tocmai bune pentru primele schimburi de mingi. Foto-reporterul nostru Aurel D. NEAGU a surprins acest instantaneu cu cei mai mici practicanți ai tenisului îndreptîndu-se spre terenuri...



SPORTUL și viața rațională

„EXERCITIUL FIZIC ADAUGĂ ANI VIEȚII ȘI VIAȚA ANI FIECĂRUIA...”

dialogul nostru cu prof. dr. docent Pius BRÎNZEU, membru corespondent al Academiei

Sunăm la locuința nr. 21 a străzii Martie din Timișoara. Ne deschide un bărbat cu o ținută zveltă și o înfățișare senină curcioasă. Este prof. dr. docent Pius Brînzeu. Îl vedem după mai mulți ani. Este aproape neschimbat. Aceeași mobilitate, aceeași bună dispoziție.

— Adevărul este că manifestăm o continuare a mare apetit de muncă. Mă intristează doar faptul că timpul trece prea repede... Mă gândesc că mai am puțin de lucru o sumedenie de proiecte!

In vasta bibliotecă a profesorului vomuri multe tomuri. Cursuri manuale, note, planșe. Totul însă într-o ordine care trădează prezența activă a omului de știință.

Precizând din capul locului obiectul vizitei noastre, facem o înțelegătoare legătură între exercițiul fizic și viața rațională provocându-l într-un fel pe interlocutorul nostru...

— Este o simbioză pe care, dacă o respectăm, îi simțim din plin folosul. O spun dintr-o experiență proprie. Zilnic încep și închei activitatea cu câteva exerciții de gimnastică. Nu preget de asemenea să merg cât mai mult pe jos. Caut totodată să îmi rezerv un spațiu suficient de odihnă. Este un comportament rațional care mi-a asigurat o constantă a greutateii corporale. Se știe doar că o dată cu trecerea anilor fiecare kilogram în plus este suportat de organism cu o dificultate sporită.

Profesorul a rezumat în câteva cuvinte prin câteva idei, ceea ce îi solicitasem. Continuă însă: — De fapt, fiecare dintre noi ar trebui să cunoască și să înțeleagă necesitatea exercițiului fizic, care este absolută, astăzi, în condițiile vieții civilizate, favorizată de sedentarismul. Iată de ce exercițiul fizic și viața rațională constituie două noțiuni ce se întrepătrund aflându-se într-o indistinctibilă corelație sau, mai exact, ar trebui să se afle. Un raport de echilibru între ele va determina și starea noastră de sănătate...

O fotografie ni-l prezintă pe profesor în plină ținere, ca jucător de fotbal la Lugoj, pe când era elev la Liceul „Coriolan Brediceanu” Stăruim cu privirea asupra acestei imagini. Profesorul ne surprinde:

— Mi-a plăcut sportul, fotbalul m-a cucerit și pe mine, încă din copilărie. N-am avut însă velenități de performer, am păstrat în schimb o amicitie strinsă cu foști jucători de mare reputație. Deheleanu Zombori, Bindea. Cu Silviu Bindea mă văd deseori. Mă vizitează, depunăm amintiri. Și din când în când, îl invit la o partidă de șah...

Șahul fiind a doua pasiune sportivă a profesorului. Președintele al comisiei de șah a județului Timiș redactor responsabil al unei publicații de specialitate de mare prestigiu, Timișoara-Șah membru organizator al Campionatului Mondial pentru copii, care va avea loc în iulie, anul acesta, în municipiul de pe Bega.

Afară erau multe grade sub zero dar camera în care ne aflam avea ferestrele deschise. Nu este un hobby al profesorului, cineva dintre noi a aprins o țigară. Ajungem astfel la sumat, „un rău de largă cuprindere pentru obșnuințele lipsite de justificare ale omului contemporan” — ține să sublinieze gazda. Apoi face câteva completări:

— Știi, desigur, că 7 aprilie, Ziua Mondială a Sănătății, a fost declarată o zi fără fumat?

Îl răspundem profesorului tot printr-o întrebare: oare practica fumatului este realmente atât de nocivă încât să explice urașma campanie ce se poartă împotriva acestei deprinderi? Nu cumva medicii exagerează deliberat primejdiile fumatului?

— Ca fost fumător pot să afirm că este una din deprinderile cele mai dăunătoare omului. Statisticile confirmă. Există o relație directă între fumat și bolile canceroase, cardiace, respiratorii, digestive, neuropsihice. Fumul inhalat produce spasme ale vaselor sanguine, reduce considerabil oxigenul din sânge, viața globulelor roșii este diminuată, de la 123 de zile la circa 40. În același timp fumul de țigară, prin gudroanele ce le conține și prin fixarea nicotinei pe nervul auditiv provoacă tulburări de echilibru și chiar surditate, ridică valoarea tensiunii arteriale, accelerează pulsul. La fumătorii în vârstă bate de 145.000 ori în 24 de ore, față de 100.000 la nefumători. Cel care fumează este pasibil de ateroscleroză — de aici și primejdia



Tiberiu STAMA

infarctului miocardic sau a hemoragiilor cerebrale! Pot interveni și alte complicații: arterita obliterantă, emfizemul pulmonar, bronșitele cronice tabagice. Nu mai stăruim asupra faptului că fumatul constituie una din cauzele majore ale cancerului pulmonar, laringian și gastric. Oricum, cei ce fumează riscă de două ori mai mult decât un nefumător să dispară înainte de 60 de ani...

Soluția, modalitatea de a renunța la o asemenea deprindere care oferă un tablou cu adevărat alarmant?

— Nu există nici o rețetă, totul depinde de actul de voință. Aș putea, în schimb, să ofer propriu meu exemplu: eliminând treptat cite o țigară, spoream timpul consacrat exercițiului fizic, mișcării în aer liber. Am ajuns astfel să mă declar adversar al țigării și să afirm că exercițiul fizic este cel care adaugă ani vieții și viața ani fiecăruia...

O profesiune de credință rostită simplu, cu sinceritate și cu greutatea omului de știință, și pe care o putem prelua fiecare, cu sorți de reușită!

Tiberiu STAMA

La reluarea Diviziei B de tineret la handbal

RELONUL SĂVINEȘTI ȘI TEXTILA I. A. S. ZALĂU AU ȘANSE DE PROMOVARE

Duminică se rela Divizia B de tineret la handbal. Situația la zi în clasamentele celor două serii în întrecerea feminină ne oferă câteva observații. Iată de la ce ordine se pornește.

SERIA I

1. Relonul S.	11 10 0 1 258-203 31
2. Mec. F. Buc.	11 9 1 1 269-211 30
3. Text. Buz.	11 7 0 4 256-215 25
4. Precizia Vsi.	11 7 0 4 247-218 25
5. Olimpia Pl.	11 6 2 3 225-230 25
6. CSM Sf. Gh.	11 5 2 4 244-210 23
7. I.T.B.	11 5 0 6 257-228 21
8. Cui. Tg. N.	11 4 0 7 212-245 19
9. Filat Feș.	11 2 2 7 222-240 17
10. Chimia Br.	11 3 0 8 216-289 17
11. A. getex Pt.	11 2 1 8 234-287 16
12. Sp. M. C.	11 1 2 8 240-284 15

Pe primul loc în serie — o mai veche cunoștință a iubitorilor handbalului, formația Relonul Săvinești, pregădită de Dan Valentin. Spunem mai veche cunoștință pentru că handbalistele din Săvinești au mai activat pe prima scenă a handbalului feminin din țara noastră. Iată, deci, că formația moldovenească bate din nou la porțile Diviziei A și cu deosebire pe prestația în turul campionatului impunându-o ca una dintre cele mai omogene și mai bine pregătite dintre competitorile seriei I. Pe locul secund — o frumoasă ascensiune — Mecanica Fină București, antrenată de Nicolae Diaconu și Grigore Niță, echipă care încearcă să scoată din conul de umbră (cum prelungim) „schimbui, de mine” al handbalului feminin din Capitală. Dacă avem în vedere că partida directă dintre aceste două candidate la prima divizie, poate cea mai îndreptățită, va avea loc în București și, în general, regulărilor ambelor formații de-a lungul campionatului însăși se creează că de partida amintită va depinde promovarea. Să vedem ce va fi însă până atunci.

Mihail VESA

PERFORMANȚE ÎN TOPUL ACTUALITĂȚII

(Urmare din pag. 1)

— Precizie, eleganță, rapiditate, forță, siletenie, fair-play, suptele, formă psihică, intuiție, tehnică, reflexe, mobilitate, spirit de observație, răbdare, concentrare, simțul umorului, discreție, perseverență, sinceritate, simț critic, memorie, imaginație, agilitate, plăcerea jocului, tenacitate. N-am spus-o eu, ci un foarte cunoscut compozitor, Francezul George Moustaki. L-am auzit, acum, la Paris. Și are dreptate. Fără toate aceste calități un jucător de tenis de masă nu poate ieși campion.

— Și ce-ți mai place? — Îmi place să câștig mereu. Nici nu vă închipuiți ce înseamnă să fii, acolo sus, pe cea mai înaltă treaptă a podiumului, să vezi înălțându-se steagul țării. Este o satisfacție pe care n-o uiti întreaga viață.

— Oricum succes este urmarea firească a unei munci intense. Tu cum cite lovituri execuți într-o oră? — În medie 60, dar pe... mi-

SERIA A II-a

1. Text. Zalău	11 11 0 0 335-236 33
2. CFR Cv.	11 7 1 3 282-258 26
3. „U” Cj.-N.	11 7 0 4 323-270 25
4. Ind. Uș. Or.	11 6 1 4 237-240 24
5. Electrom.	11 5 2 4 239-239 23
6. A.T.M. Tim.	11 5 0 6 232-247 21
7. CSM B-ța	11 5 0 6 266-296 21
8. T-xt. Sebeș	11 4 1 6 247-278 20
9. Voința Od. S.	11 4 0 7 229-293 18
10. Constr. H.	11 3 1 7 229-293 18
11. Constr. B. M.	11 3 0 8 231-272 17
12. Voința Sigh.	11 3 0 8 213-232 17

Și în această serie, pe primul loc se află o fostă divizionară A — Textila I.A.S. Zalău, îndrăznim să afirmăm, acum a reluarea campionatului, că echipa sălăjeană cu Gheorghe Tădici la timonă, va fi din nou componentă a Diviziei A, argumentele fiind exprimarea în turul competiției faptului că nu a lăsat nici un punct adversarilor dar mai ales modul în care cond. cerea, antrenorul și sportivul au înțeles să se pregătească pentru a aduce noi satisfacții imensoilor suporteri din Zalău. Pentru jocul secund și poate pentru a pregăti și mai bine atacul de anul viitor sînt aneajate două formații cu pretenții — C.F.R. Craiova și Universitatea Cluj-Napoca (antrenori: Nicolae Dumitrescu și respectiv Tiberiu Răscu), studentele în special, fiind cam de mult timp datoare publicului din puterile pentru universitari de pe Someș cu meciuri de Divizia A. În această serie, foarte interesantă și aprigă în această timp se anunță lupta pentru evitarea retrogradării.

„Intrat în sală”, handbalul feminin din eșalonul secund, după perioada de acomodare din tur, are datoria — și nu ne îndolm că așa va fi — să-și sporească eforturile și, implicit, contribuția la drumul ascendent pe care s-au nscris în ultimul timp reprezentativele țării noastre, de la senioare la junioare, revirmamentu' mult așteptat fiind marcat.

Am auzit Craiova Electropunifistării tă femeile de „pled... tu fizio, tu munic Club... mena a trăgă ele... mai rare... cipăm. N... gretat. „... nătoasă, „sănătos”, numit ac... nifestare... reușită... tritil m... a vorbi... despre... întărire... femeii, a... ria Dulu... rile feme... generații... roase. M... mentele u... străle de... că, cu n... dusă de... ră Elena... Viorica T...

SEMIFINALA

In calen... intern al... semifinalele... nul individ... ștut lunii t... zenii la star... 720 sahiști... feminine și... lucat în sist... tanța a 11 r... lor 4 clasat... cipa la turn... campionatul... în ordinea...

FEMININ

Nădejde (Pr... 2-4. Lig... coop B... (Arhip... lia Panca... SOVATA:

O ASOCIAȚIE SPORTIVĂ BUCUREȘTEANĂ

(Urmare din pag. 1)

Arte multe: peste 11.000 de oameni ai muncii de la I.T.B. atrasi in intreerere Daciadei; circa 8.700 participanti la diferite excursii in țară și peste hotare; mai mult de 6.500 tineri și adulți au trecut normele complexului „Sport și sănătate”. De toată lauda este, însă, I.T.B.-iada”, de fapt campionatul de casă al asociației a 7 discipline sportive (volei, baschet, fotbal, șah, tenis, de masă și cimp. orientare turistică), ajunsă la cea de a 25-a editie. La ultima (1987), locu... — după cumularea rezultatelor la toate sporturile — a revenit Exploatării de Transport Autobuze.

Doi diminești, am fost oaspeții acestei mari asociații sportive bucureștene. Priez cu care ne-a fost arătat un frumos și inspirat film: „Educația fizică a omului de la volor” (realizat de: O. Romoșan și L. Groza); am vizitat bazele sportive între care Sala de șah din str. Lipscași (o mică bijuterie), Platforma I.T.B. Titan, D.școl Militari ș.a. (unde există mici baze sportive); ne-am întâlnit cu oameni, pasionați ai sportului, „stâlpi” ai activității: A. Udrea (antrenor de handbal, instruirea o grupă de 120 de copii, începind de la vîsta de 10 ani), ing. M. Stanco (din conducerea Exploatării de Taximetre Titan), V. Pavel-scu (in timpul liber... jucător de fotbal cu „băteții” de la

Depoul Militari), Ileana Iliescu (secretara asociației). Gh. Corut (conducător auto, specialist în organizarea campionatelor de echipe), Argentina Harnagea (electrician, mamă a doi copii... nelipsită de la întrecerile de cros!), I. Constantin, sportiv-antrenor la automobilism și karting, H. Voicu (președintele comitetului sindicatului Ateliere Centrale)...

Da asociația sportivă a întreprinderii de Transport București este activă, fiind „la sufletul” oamenilor muncii de aici. Preocupată intens — lucru care a reieșit din lucrările recentei plenera proprii — de înlăturarea lipsurilor (pe care le cunoaște bine) în activita-

Tiberiu STAMA

(Cluj-Napoca) Duel extrem de disputat, cu atacuri năpraznice de ambele părți. La un moment dat bucureșteanul și-a contract adversarul și e-a îndreptățit să primească două puncte. Nu le-a primit. În schimb, antrenorul brașovean, la ei acasă a venit în preajma mesei arbitrilor principal, cerind două puncte pentru elevul lor, Zimbind Gh. M. a pus mîna pe plăcuța care avea înscrisă cifra de două puncte, ridicînd o cu nonșalanță și tabela

POST-SCRIPTUM

s-a modificat pe dată în favoarea brașoveanului. Ne întrebăm cum a putut respectivul arbitru prezent — și nu de puține ori — în srenele Jocurilor Olimpice, campionatelor mondiale, europene etc — să-și strbească cu... seninătate prestații? ● CEL MAI VALOROS component al lotului olimpic Vasile Pușcașu, și-a mai tre uit în palmares un titlu național — al doispzezecelea —, chiar dacă în unele întîlniri a început mai puțin sigur că atîdată. Stelîstul a avut circumstanța de a nu fi fost în plenitudinea forțelor. În plus el ne spunea: „Am dojit să mă... încălzesc cât mai bine!”. (C. CH.)

POLO. UN IUBITOR al acestui joc făcea, deunăzi o trecere în revistă a generațiilor active trecîndu-l în categoria „veteranilor” pe Vlad Hagiu. Sigur, golgeterul absolut al poloului nostru este un nume binecunoscut în toate bazele bătrînuului continent, dar de aici și pînă la o asemenea categorisire e un drum lung. Pentru simplul motiv că dinamovistul are

doar 25 de ani și citeva zeci de...ore 1 (G. R.).

SCHI. ROAPE O LUNA a trecut de la desfășurarea orobelor de slalom uriaș și special din cadrul Campionatelor Naționale de schi alpin. Exprimîndu-ne atunci nedumescărea pentru faptul că aceste întreceri au fost incomplete, nedispuîndu-se și probele de slalom superuriaz și coborîre consecvenam totodată promisiunea federației de specialitate de a programa (de fapt reprograma) cit mai grabnic și aces e estante. Timpul a trecut însă, și la Brașov, și la Sinaia a nins din belșug, dar vedem că programarea cu pricina întir le. De ce? Se așteaptă, vorba cuiva zăpaga... mieilor? Ne întrebăm fiind convinsi că numai programarea riguroasă a întrecerilor interne, eforturile organizatorice susținute pentru buna lor desfășurare — conduce spre înviorarea activității în schiul nostru. (S. A.)

TENIS DE MASĂ. PE TOT parcursul pregătirilor pentru „europene”, fosta campionă mondială Geta Pîlică s-a aflat permanent în mijlocul lotului nostru, sfaturile sale fiindu-le de un prețios ajutor fetelor în drumul lor spre podiumul de premiere. ● LA CONGRESUL federației europene (E.T.T.U.) o altă binecunoscută campionă mondială și europeană, antrenora federată de azi Ella Constantinescu, a fost aleasă vicepreședintă a acestui for continental. Felicitări. ● CEL MAI LUNG set al C.E. l-a susținut Vasile Florea în compania bătrînuului J. M. Salve, ultima „treime” a întîlnirii dintre ei în cadrul meciului pe echipe terminîndu-se la scorul de 31-29. ● ÎN MECIUL de echipe, Otilia Bădescu a reușit să câștige în fața sovietice F. R. Bulatova, aceasta luîndu-și revanșa însă în finala probei de simplu. Am e preferat să fie invers... (Em. F.).

INGRIJIȚI-VA SANĂTATEA FOLC TORII NATURALI DE CURĂ — OFICIUL DE TURISM ȘI I.T.H.R. BUCUREȘTI ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ LOCURI CURĂ BALNEARĂ EFICACE

Pentru afecțiunile aparatului locomotor, reumatice, periferice, ortopedico-traumatologice date stațiunile: — Amara, Călimănești — Căciulata Eforie Iuz, Geogălu-Băl Govora, Băile Herculane Mal Pucoasa, Slănic-Prahova Slănic Moldova Sovat.

Pentru afecțiunile aparatului cardiovascular date stațiunile: — Bănyos Borsec, Buziaș Covasna, Vatr Tușnad.

Pentru afecțiunile ginecologice sînt recomandar — Amara, Eforie Nord Băile Felix, Geogălu Moneasa Slănic-Prahova și Sovata

Pentru afecțiuni ale aparatului respirator și stațiunile:

— Eforie Nord, Băile Govora, Mangalia Slănic. Pentru afecțiunile tubului digestiv și ale sînt recomandate stațiunile: — Borsec, Călimănești-Căciulata Malnaș Băile geor-Băi, Slănic Moldova.

Pentru nevroză sînt recomandate stațiunile: — Bănyos, Borsec, Borșa, Moneasa Sinaia, Băile Tușnad.

Oficiile județene de turism și I.T.H.R. București această perioadă locuri în stațiunile menționate regulă în hoteluri de cură balneară.

IM SĂNĂTOASE, ȘI FRUMOASE!

zarea, la clubului prezente rezervă un fel exerciții Comiteilor prin amănunțite și anin sint să parti-

22. Ea a explicat, calin argumentat — pe scenă — în costum de gimnastică — cum se poate face masajul și automasajul la locul de muncă care sînt mușchii asupra cărora trebuie să se acționeze după care a recomandat cîteva exerciții complexe ce pot fi făcute cu ușurință la domiciliu. Ultimul punct (trei filme, color, realizate la cererea C.N.E.F.S., privind gimnastica la locul de muncă Serlie Dacladel și exercițiile fizice la cel mic („Să creștem volnic!”).

Insemnări

Mai la Dudu prezente prețului brea și nătate a ara Ma-Indatori-rea unei și vigo-rost mon-demon-aerobi-te con-diversita-dar maj ofesoarei coala nr.

Modesto FERRARINI

MPIONATULUI NAȚIONAL DE ȘAH

etțional figurat și Națio- și sfir-ost pre-anhiste și a grupe iline s-a pe dis-primi-a paril-B" ale salifloati

(Universitatea București), Daniela Dobos (Petrolul Ploiești), Imola Szikszaj (Electromures Tirgu Mures) 8,5 p; 4. Angelica Cabariu (Mecanica Fină București) 8 p.

MASCULIN, VATRA DORNEI: 1. Sergiu Lupu (Electromotor Timișoara) 9,5 p; 2-4. Levente Kocsis (Electromures Tirgu Mures), Vasile Manole (Politehnica Iași), Cătălin Navrotescu (Politehnica Iași) 8,5 p.

BUZIAS: 1-2. Neculai Buescu (Locomotiva București), Cristian Tocan (Petrolul Ploiești) 3 p; 3-4. Călin Ardeleanu (Electromotor Timișoara), Gelu Marariu (Balneara Buzias) 8,5 p.

BAILE HERCULANE: 1-2. Cornel Bușu (Voința Timișoara), Călin Dragomirescu (Autoturisme Timișoara) 9 p; 3-4. Adrian Bach (Oțetul Galați), Janos Helmer (Vitorul CUG Cluj-Napoca) 8,5 p.

EFORIE NORD: 1-4. Dumitru Anișoate (Electromures Tirgu Mures), Radu Breahnă (Locomotiva București), Dan Negureanu (Calculatorul București), Mihai Șuta (C.E.T. Oradea) 8,5 p. Deoarece nu au fost calculați coeficienții Bucholz și concurenților, în caz de egalitate de puncte acestia au fost trecuți în ordine alfabetică. ● Duminică 3 aprilie, la orele 9,30, la sediul Federației Române de Șah va avea loc Plenara Comitetului Federal. Va fi prezentat raportul Biroului federal privind activitatea pe 1977 și planul de măsuri pentru 1978.

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● **PARTIDELE DIN ETAPA DE DUMINICĂ** a Diviziei A din Capitală se vor desfășura după următorul program: Dinamo — Flacăra Moreni pe stadionul Dinamo și Rapid — F.C.M. Brașov pe stadionul Glușești. Reamintim și ora de începere a meciurilor acestei etape: 17.

● **ARBITRI ROMÂNI DELEGATI LA PARTIDE INTERNATIONALE OFICIALE.** Meciul din Cupa Cupelor, Marsilia — Ajax, programat miercuri 6 aprilie, va fi condus de I. Igha, la centru, ajutat de O. Forumbolu și M. Constantinescu. Intîlnirea de preliminarii J.O., dintre selecționatele Cehoslovaciei și Austriei, care va avea loc la 12 aprilie, va fi arbitrată de G. Ionescu, la centru; la linie vor funcționa C. Gheorghe și M. Rotăreanu.

STEUA, ÎN „LINIE DREAPTĂ” PENTRU MECIUL CU BENFICA

● **MIERCURI, LA BRAȘOV,** Steaua a efectuat un folositor test înaintea celor două dificile dueli cu Benfica, din „anticamera” finalei C.C.E. F.C.M.-ul a dat o bună replică formației noastre campioane, mai cu seamă în repriza secundă. Prima parte a întîlnirii a fost dominată cu autoritate de bucureștenii care puteau realiza un avantaj mai net decît un singur gol diferentă înregistrat la pauză. Toți jucătorii s-au angajat la efort în compania unui partener tenace, dar sportiv. Numeroșii spectatori brașoveni au aplaudat fazele reușite ale întîlnirii și i-au însoțit, pe stadion și în drumul de ieșire din oraș, cu urări de succes pe fotbalistii de la Steaua. Atitudinea care merită toată considerația noastră ● De astăzi, fotbalistii noștri intră în „linia dreaptă” a pregătirilor pentru întîlnirea de miercuri. Programul prevede și duble antrenamente, în unele zile ● În meciul de la 6 aprilie, Ungureanu avînd două cartonașe galbene nu va putea juca. El este, de altfel, accidentat din jocul de la Glasgow. Medicul echipei V. Stănescu, face toate eforturile pentru ca urmele acelui joc dur să fie înlăturate cît mai repede cu putință ● Antrenorul A. Iordănescu a urmărit la Porto, partida echipei locale, Salgueiros cu Benfica (0-0). Dar, antrenorul Toni a prezentat o formație cu numai patru titulari din cei probabili pentru București! ● Fotbaliștii portughezi și-au anunțat sosirea la București pentru luni 4 aprilie. Ei vor pleca chiar în seara meciului ● Numele arbitrilor întîlnirii-tur se știe mai de mult: K.H. Tritschler (R.F. Germania) ● Observator U.E.F.A. va fi D. Maravici (Iugoslavia), secretarul forului de specialitate din Belgrad. (E.L.)

mente, în unele zile ● În meciul de la 6 aprilie, Ungureanu avînd două cartonașe galbene nu va putea juca. El este, de altfel, accidentat din jocul de la Glasgow. Medicul echipei V. Stănescu, face toate eforturile pentru ca urmele acelui joc dur să fie înlăturate cît mai repede cu putință ● Antrenorul A. Iordănescu a urmărit la Porto, partida echipei locale, Salgueiros cu Benfica (0-0). Dar, antrenorul Toni a prezentat o formație cu numai patru titulari din cei probabili pentru București! ● Fotbaliștii portughezi și-au anunțat sosirea la București pentru luni 4 aprilie. Ei vor pleca chiar în seara meciului ● Numele arbitrilor întîlnirii-tur se știe mai de mult: K.H. Tritschler (R.F. Germania) ● Observator U.E.F.A. va fi D. Maravici (Iugoslavia), secretarul forului de specialitate din Belgrad. (E.L.)

FOTBAL

Marginalii la meciul de la Halle

O VICTORIE PE PLAN PSIHIC A „TRICOLORILOR”, DAR NU NUMAI ATÎT!

Deci, 3-3 la Halle, după... 1-3! Fără doar și poate că acest rezultat se înscrie frumos în palmaresul întîlnirilor între „tricolorii” și fotbalistii din R.D. Germană. Dar, după recentul 0-2 la Dublin, ca să nu punem la socoteală și handicapul psihic creat de rezultatele anterioare cu echipa țării gazdă (4 victorii și trei meciuri „gale” dintr-un total de 18 întîlniri) și imposibilitatea alinierii unui „11” în deplinătatea puterilor (vezi urmările virozei gripale), cine ar fi îndrăznit să anticipeze semisuccesul „tricolorilor” la Halle?

Sigur că acțiunile de pină acum ale lotului reprezentativ, antrenat de Emerich Jenel și Cornel Drăgușin, se înscriseră o știm cu toții — în campania pregătirilor pentru viitorul start din preliminariile C.M., ce va începe în toamnă, dar cînd un joc se pierde pe primul plan se pune în balanță rezultatul. Echipa noastră, la un moment dat, s-a găsit într-o astfel de situație, de a pierde meciul, și atunci lucrurile, firește, ar fi luat o altă întorsătură. Am ocoli niște adevăruri dacă n-am spune că acolo la Halle, din motivele arătate mai sus, la care negreșit trebuie să adăugăm și valoarea ridicată de ansamblu a echipei antrenată de Bernd Stange (care a impresionat prin forța atletică, dar și printr-o bună mișcare în teren, o bună știință în organizarea unor acțiuni de atac exprimate prin mijloace moderne), „tricolorii” s-au aflat în dificultate în multe momente pînă în minutul 60, cînd au arătat o... altă față a echipei. Clipele grele s-au născut în trei faze fixe (vechea boală a fotbalului nostru), la origine stînd greșelile de marcaj-dubla-eroi care au detașat echipa R.D. Germane la o diferență de două goluri pe tabela de scor. Și cit de repede se echilibrase jocul după acel neașteptat gol marcat de Bölln, direct din corner (spectatorii au aplaudat această măiestră execuție a mijlocașului nostru).

Introducerea lui Geolău, recomandat de ascensiunea sa la echipa de club, a schimbat desenul tactic general al reprezentativei României; mijlocașii au devenit mai stăpîni pe zona unde se decide soarta partidei. O mobilizare exem-

plară s-a simțit în cadrul echipei Mateu și Klein s-au agropiat pe randamentul lor bun, Ciucă a prins curaj, auto-depășindu-se, Stănescu ne-a reamintit că încă mai are resurse, fundașii centrali s-au sincronizat mai bine, făcîndu-ne să uităm micile „clacaje” din prima parte a jocului, Sabău și-a relevat din nou talentul, evoluînd ca unul mai vechi la reprezentativă Boloni, cu experiența-î îndelungată, i-a neutralizat pe adversari în momente decisive și, astfel echipa României a părut așa cum a trăgea atenția în avanscronica partidei Georg Stein, comentatorul lui „Fussball Woche”: „Chiar și fără jucătorii Stelei români trebuie luați în seamă, respectați...”

Faptul că echipa națională a reușit acest spectaculos 3-3, depășind cum am mai spus toate barierele psihice (rețineri, marcînd trei goluri în deplasare!), aceasta înseamnă un mare câștig. După curo cîștiguri — de fapt cele mai importante — sînt și... confirmările noilor veniți la echipa reprezentativă, ceea ce dă speranța că impregnă cu ouăle de internaționali de la Steaua, se poate conta pe închegarea unui „11” competitiv, capabil să atace cu șanse meciurile preliminare ale viitorului C.M.

Nu ne amintim ca vreodată prima noastră reprezentativă să revină atît de puternic de la un... punct foarte critic. Antrenorul reprezentativei Bulgariei, Anghelov, aflat în tribunele stadionului Kurt Wabbel cu cameramanul — video, l-am văzut, rămăsese pe gînduri în final de meci. Ceea ce nu-i deloc rău.

Evident, trebuie să-i felicităm pe băieți. Întregu stat major al reprezentativei (antrenori medic masor) pentru rezultatul bun obținut la Halle. Dar, atenție! nu trebuie supraalicitat acest egal fiindcă (toți o știu) mai sînt multe lucruri de pus la punct. Analiza întregii perioade parcursă, pînă acum, a dat la iveală teme de meditație cu minusuri din ambele momente ale jocului. Rămîne ca ele să fie bine cîntărite pentru a se face corectările de rigoare.

Stelian TRANDAFIRESCU

UN DERBY ONORAT

F.C.M. PROGRESUL BRĂILA — POLITEHNICA IAȘI 2-2 (0-0)

Conform așteptărilor, derby-ul de la Brăila a fost echilibrat, aspru, tensionat. Brăilenii nu și-au făcut o clipă iluzia că Iașul poate fi o victimă sigură, ieșenii făcînd tot ce este posibil pentru a nu-i contrazice: joc avîntat, bărbătesc (3 cartonașe galbene, unul roșu, gazdele un singur „galben”), marcaj strîns, îndrăzneală pe contact. Gazdelor cu un important atu (tehnicitate superioară) anulat de starea terenului (îmbibat cu apă), nu le-a rămas decît să se prindă în jocul riguros, sever, al oaspeților, care semăna cu o permanentă propunere de remiză.

Prima repriză, albă, în ciuda „barei” lui Marin, din min. 20, și a „capului” lui Glonț, din 5 metri, „ghicit” miraculos de portarul Cimpeanu. Imediat după reluare (min 47), lovitură de teatru: după trei lupturi în lanț ale fundașilor brăileni, PLEV, bine angajat de Ursache, marchează din interiorul careului. Tribuna reacționează și constituie într-un cor de 25.000 de oameni, care scandează „golul I. golul I!”. MARIN i-l dăruiește după numai două minute, reluînd cu capul, fulgerător, o centrare a lui Titirișcă. După alte patru minute, Petrache, abia aruncat în luptă, execută în

stîl personal o lovitură liberă, finalizată de GLONȚ, cu o înșelătoare deviere pe capul. Luată „repede”, fără răgazul de a-și zidi o „fortăreață” în careu, care să apere golul cu care a deschis scorul, Politehnica este nevoită să lasă la atac. Fără mare precauție, dar suficient de avansată în terenul advers, ea să mențină incertitudinea asupra rezultatului final. În min. 81, ieșeanul Constantin este eliminat. În min. 85, O. Ștreg, care arbitrase, cu concursul tuseșilor săi I. Caraman și Fl. Marcu, fără greșeală, un meci greu, nu acordă penalty la faultarea lui Marin în suprafața de pedeapsă (dînd impresia că ar vrea să evite bănuiala că ar putea să „persecute” o echipă rămasă în 10 oameni, aparent gata bătută). Cedînd fizic, Progresul termină meciul clătîindu-se și în min. 89 BURDUJAN egalează scorul, plimbîndu-se în careul Brăilei, printre niște fundași împietriți. Deznodămînt spectaculos dramatizat însă, de unica, dar marea eroare a lui Ștreg.

F.C.M. PROGRESUL BRĂILA: Dinu — Oprea, Ionașcu, Dariu, Chiriță — PASCU, Rădulescu (min. 46 PETRACHE), Titirișcă — MARIN, V. Radu (min. 80 Cațaros), GLONȚ. **POLITEHNICA IAȘI:** Cimpeanu — URSACHE, Gheorghiu, Baloca, Frîncu — Paveliuc (min. 75 Bambu), Constantin, DUȘMANU — Henika (min. 75 Diaconescu), PLEV, BURDUJAN.

Ion CUPEN

După evoluția echipei olimpice în Polonia

ACEASTĂ OBSEDANTĂ INEFICACITATE!

PIOTRKOW TRIBUNALSKI, 31 (prin telefon, de la trimsul nostru special). Din punctul nostru de vedere trebuie să vă spunem că — privind clasamentul grupei A de calificări olimpice — încercăm un nou sentiment de insatisfacție. Selecționata noastră a mai sustinut un joc a mai înregistrat o înfrîngere în palmaresul său, iar la capitolul „goluri primite” ea și-a mărit pasivul cu un punct! Un esec care, sigur, nu mai schimbă mult din datele problemei calificării mai ales după acel 0-8 de la Aalborg, dar care accentuează carentele de fond ale selecționatelor (unele ale fotbalului nostru, în general) și, în primul rînd, ineficacitatea, această obsedantă ineficacitate. În condițiile unor a-

proape permanente schimbări de jucători și antrenori era și greu să cerem tehnicienilor care se-au ocupat de partida cu selecționata olimpică a Poloniei, M. Rădulescu și T. Dima, să repare totul! Dar să realizeze un salt în comportarea formației noastre, asta da! Și trebuie spus pe frumosul stadion din Piotrkow TribunalSKI, în fața a peste 18.000 spectatori, echipa noastră a reușit, într-o măsură, să depășească prestațiile de pînă acum, mai ales sub raportul jocului defensiv. Faptul că fotbalistii noștri s-au opus cu leșul succesiunilor gazdelor a fost atestat de nemulțumirea manifestată de spectatori care au „sancționat” adeseori echipa poloneză. A venit acel gol în minutul 84 cînd tabela de marcaj s-a schimbat pentru prima — și ultima — oară și asta tocmai în perioada cînd olimpicii noștri dădeau o replică destul de simțită. Raportul cifrelor din „caseta tehnică” a partidei vorbește despre o asemenea replică: 19-9 situația suturilor (10-4 pe spațiul porții) și 9-5 raportul cornerelor. Gazdele au beneficiat de nouă ocazii de a marca selecționata noastră de trei asemenea situații.

Echipa olimpică a beneficiat, în partida de la Piotrkow TribunalSKI de un portar de excepție. Speriatu: intervențiile lui de o siguranță și inspirație ieșite din comun s-au bucurat de aprecierea publicului care l-a aplaudat, adeseori, la „scenă deschisă” pe apărătorul buturilor formației României. Cre-

dem că fotbalistul piteștean a făcut, miercuri seara, una dintre cele mai reușite partide din cariera lui internațională. Linia defensivă s-a comportat multumitor, ajutîndu-l pe Speriatu în multe dintre situațiile incandescente. Păcat că A. Popescu și D. Ștefan n-au reușit să intervină decisiv la faza din care s-a înscris singurul gol al întîlnirii, chiar dacă a existat — în prealabil — obstrucția lui Furtok. Defensiva noastră a fost ajutată de Badea (în prima parte a întîlnirii) și de Mujnai (în repriza secundă). În atac nu a contat decît Valdean, pretențiile noastre erau mai mari în privința lui Goantă și Craiu care au evoluat sters, n-au constituit pericole pentru poarta poloneză.

Selecționata olimpică a Poloniei a făcut în ansamblu, un meci mult mai bun decît la Cluj-Napoca cuplul bine sudat Furtok — Lesniak reprezentînd punctul forte al formației-gazdă. Pentru contribuția lui, nu numai în postul de specialitate, de apărător, ci și pentru aparițiile în atac, internaționalul A Sokolovski merită o mențiune în plus.

Repetăm, un început de refacere a potențialului echipei olimpice a apărut în partida de miercuri seara. Urmează trei meciuri importante care oferă jucătorilor noștri posibilitatea de a mai reduce din „debitul” înregistrat pînă acum și sub raportul rezultatelor, și al valorii fotbalului practicat. Sînt cele două jocuri cu echipa Greciei (13 aprilie și 18 mai) și întîlnirea- retur cu selecționata R.F. Germania (31 mai). Așteptăm confirmarea acestui start al redresării!

Constantin ALEXE

ANUNT

O.N.T. Carpați Brașov organizează în zilele de 15, 16 și 17 aprilie 1988 un examen practic pentru obținerea atestatului de ghid monitor schi. Condiții: studii medii și cunoașterea limbilor engleză sau germană. Pre-

zentarea se va face dimineața, la orele 9,30, la biroul acordat de la Complexul Favorit din Poiana Brașov. Informații suplimentare la telefon 13174 sau 922/62310, fie la biroul acordat.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Tragerea obișnuită, LOTO de astăzi, vineri, 1 aprilie 1988 va avea loc în București în sala clubului din str. Doamnei nr. 2 începînd de la ora 15.50. Aspecte de la operațiunile de tragere vor fi radiodifuzate ca de obicei, pe programul I, la ora 16.35. Numerele extrase vor fi transmise și în reluare, la ora 23.05 și milne simbată, la ora 8.55, pe același program.

● Zeci și zeci de participanți beneficiari ai unor cîștiguri în autoturisme și televizoare color se prezintă săptămînal, conform programărilor prealabile, a sediului central al Administrației de Stat Loto-Pronosport, pentru a

intra în posesia cîștigurilor respective. Recent printre kriștii cîștigători care au făcut primu drum spre casă cu nolie autoturisme „Dacia 1300”, s-au numărat: Dumitru Ion (Pucioasa Dîmbovița) și State Vasile (com. Jarîstea, Vrancea), ambii la LOTO, Mladen Gheorghe, din Constanța, la PRONOSPORT și Mănișu Ion (Bata de Fier, Gorj) alături de Schloapă, Ion (com. Berevoiești, Argeș), ambii la LOZ în PLIC. Discuțînd cu acești mari cîștigători, toți ne-au declarat că „secretul” succesului este perseverența și încrederea cu care-și joacă șansele constant la sistemele noastre. De reținut că unul dintre aceștia,

State Vasile, este pentru a doua oară, la ultimul doi ani cînd a obținut un autoturism fără a mai vorbi de alte nenumărate cîștiguri în bani. Jucătorii vă veți convinge!

● **CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 25 MARTIE 1988.** Cat. 1: 5 variante 25% a 38.611 lei; cat. 2: 2 variante 100% a 10.159 lei și 28 25% a 2.540 lei; cat. 3: 19,50 a 4.689 lei; cat. 4: 52 a 1.758 lei; cat. 5: 141,50 a 646 lei; cat. 6: 294 a 311 lei; cat. X: 1.694,50 a 100 lei. Cîștigurile de la cat. 1 au revenit participanților: Radonić Ionel din Timișoara, Kovacs Ioan din Lugoj, Marin Șt., Ștefan M. și Ciobanu Dumitru din București.

ECHIPA ROMÂNIEI (46-3 cu R.F.G.!) VA JUCA PENTRU LOCURILE 1-4

În prima zi a Turneului F.I.R.A. pentru juniori, competițiile de rugby care are loc la Makarska (Iugoslavia) au fost consemnate victorii categorice în toate partidele disputate în cadrul primei grupe valorice. Astfel, reprezentativa țării noastre a reușit să-și ia o foarte concludentă revanșă în fața selecționatelor R.F. Germania după editia anterioară a întrecerilor: tinerii rugbyști români au câștigat cu scorul de 46-3 (28-0)! Deosebita dispoziție de joc a echipei pregătite de P. Ianusevici și O. Chihala este demonstrată și de numărul mare de eseurilor înscrise - 8 - de către Solomie 2, Soare Dinu, Barbu, Dragomir Ciilincă și Petrescu, acesta din urmă transformând 7 dintre ele. În urma acestui rezultat formația noastră s-a calificat în disputa pentru locurile 1-4 în clasamentul final. Ea va întâlni astăzi selecționata Franței, învingătoare cu 88-0 (48-0) în întâlnirea cu Belgia.

În celelalte meciuri din grupa A: U.R.S.S. - Portugalia 42-3 (18-0) și Italia - Spania 38-17 (16-7) câștigătoarele calificându-se și ele între pri-

mele patru, învinsele urmînd a lua parte la întrecerea pentru locurile 5-8.

Rezultate din grupa B: Elveția - Iugoslavia 24-6 Polonia - Suedia 21-0 Suedia - Taipei 14-20. Tunis - Andora 56-0.

„MEMORIALUL CARDIN“ LA BOX

Cea de-a 21-a ediție a turneului internațional de box „Memorialul Cordova Cardin“ se va desfășura între 25 iunie și 3 iulie în orașul cubanez Las Tunas. La competiție au

fost invitați pugiliști din U.R.S.S., România, Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, R.P.D. Coreeană, Nigeria R.F. Germană, Venezuela, Porto Rico.

DEFUZ SEMNIFICATIV

LONDRA, 31 (Agerpres). - Federația de rugby din Anglia se opune categoric participării unor sportivi din această țară, la un turneu internațional de mai multe jocuri în Africa de Sud în semn de condamnare a politici de apartheid practicate de regimul minoritar de la Pretoria.

CAMPIONATE NAȚIONALE • C.E. (JUNIORI II) ȘI PRELIMINARIILE OLIMPICE • ALTE REZULTATE

ÎN CURSUL săptămîinii s-au desfășurat în două țări etape din campionatele naționale. În ELVEȚIA a avut loc runda a 4-a a turneului final, în care s-au jucat doar trei partide. Xamax Neuchâtel, liderul autoritar, a dispus cu 4-0 de Grasshoppers St. Gallen a întrecut pe Aarau (2-0). În timp ce Lausanne a învins pe Young Boys cu 2-1. La clasament conduce Xamax Neuchâtel, cu 22 p. fiind urmată de Aarau - 16 p. (un joc mai puțin). St. Gallen și Lausanne - 16 p. Servette și Grasshoppers tot cu 16 p. (ultimile două au un joc în minus). În UNGARIA, în etapa a 19-a, s-a înregistrat o singură victorie în deplasare M.T.K. (în revenire de formă) a învins pe Slovak cu 3-1. În rest, rezultatele normale: în derby-ul de la Tatabanya, gazdele au câștigat, cu 1-0 meciul cu fruntașul clasamentului Honved. Alte rezultate: Bekescsaba - Szombathely 1-1, Vao - Vasas 0-0, Ujpesti Dozsa - Debrecen 2-1, Zalaegerszeg - Kaposvár 3-0, Ferencvaros - Raba Eto Győr 3-2, Videoton - Pecs 0-0. În clasament continuă să conducă Honved cu 28 p. urmată de Tatabanya, Ujpesti Dozsa și Raba Eto Győr, cu câte 24 p. După cum se vede, lupta pentru primul loc rămîne deschisă. REZULTATE înregistrate în meciurile restanțe continuînd pentru campionatul ENGLIEZ: Chelsea - Watford 1-1; Everton - Wimbledon 2-2; Luton Town - Portsmouth 4-1. În clasament continuă să conducă F.C. Liverpool cu 78 puncte, urmată de Manchester United - 62 p și Everton - 60 p.

În organizarea federației de rugby a R.S. Cehoslovace, sîmbătă și duminică va avea loc la Praga și în alte localități un inedit turneu internațional - fulger - rezervat jucătorilor cadeți (pînă la 17 ani inclusiv). Și-au anunțat participarea un număr de 14 echipe din Polonia, R.D. Germană, Italia, Franța, Anglia, R.F. Germană etc.

Țara noastră va fi prezentă cu o formație alcătuită pe structura XV-ului C.S.S. Locomotiva București, condusă de prof. Nicolae Manolache. Din lotul echipei fac parte Gurănescu, Rimniceanu, Spirac, Gorea, R. Constantin ș.a.

În seriile se vor juca două reprize a câte 10 minute, iar în semifinale și în finală a câte 15 minute.

Tinerii noștri rugbyști vor susține în continuare meciurile la Praga, cu Slavia (4 aprilie) și la Brno, cu o selecționată a orașului (5 aprilie).

CICLIȘTI ROMÂNI LA TURUL NIEDERSACHSEN

Între 3 și 13 aprilie, în R.F. Germania se va desfășura cea de-a 12-a ediție a „Turului ciclist Niedersachsen“, competiție la care și-au anunțat participarea rutieri din Bulgaria Cehoslovacia, Danemarca, R.D. Germană, Finlanda, Franța, Olanda, Polonia, România, Suedia, Elveția, Tunisia, U.R.S.S., Ungaria și R.F. Germană.

Din țara noastră vor fi prezenți sportivii Constantin Căruțașu, Valentin Constantinescu, Ionel Gancea, Costică Paraschiv, Stelian Buiăreanu, Ludovic Covaci, Valentin Buduroi și Vasile Mitrache. Traseul măsoară 1580 km, împărțit în 10 etape.

DUPĂ „TROFEUL THAYER TUTT“ LA HOCHEI

(Urmare din pag 1)

- Datorită unor indisponibilități de ultim moment, antrenorul Virgil Grîban a avut de rezolvat probleme dificile, dar a fost clar că nu toți componenții lotului au fost bine pregătiți, mai ales fizic și tactic nîci la lot și nîci la cluburi. Apoi, se resimte evident, ca și în campionatul intern, că nu se aplică la toate echipele noastre unitatea de concepție privind pregătirea și abordarea meciurilor, toate acestea constituind un serios punct nevralgic, care trebuie grabnic lichidat.

- Au fost și dintre sportivii noștri evidențiați la acest turneu?

- Doi dintre ei s-au clasat între primii 5 fundași, Laszlo Horvath - al doilea și Sandor Gal - al patrulea, portarul Gheorghe Huțan a fost al șaselea din 24, iar dintre înaltași s-au remarcat Paul Burada, Alexandru Hălăucă și Istvan Gereb.

- Ce urmează?

- O mai severă selecție și renunțarea la cei care nu fac față cerințelor, apoi măsuri de călire a tinerilor cu posibilități, care au văzut ce pretenții sînt la mondiale, și întărirea controlului la cluburi, pentru ridicarea pregătirii la parametrii competițivi. În anul 1989 o serie de jucători foarte buni care au evoluat în Japonia depășesc vîrsta junioratului și vor fi integrați în lotul de seniori (portarul Maricel Glucas, fundașul Ion Dimache, înaltași Nuțu Andrei și Gheorghe Dragomir), care trebuie să aducă un plus de ărie lotului în vederea Campionatului Mondial de seniori - grupa C, de anul viitor.

- Cum a fost apreciat arbitrul internațional Dumitru Trandafii?

- A fost delegat la meciuri la care nu fusese inițial, inclusiv finala pentru primul loc...

C.M. DE BASCHET, ÎN ARGENTINA!

Federația argentiniană a anunțat la Buenos Aires, că întrecerile Campionatului Mondial masculin de baschet vor avea loc în această țară în 1990. Ceaștă precluzare a fost

făcută după ce o serie de opinii ale oficialilor Federației Internaționale de Baschet (F.I.B.A.) puseau sub semnul întrebării găzduirea competiției de către Argentina.

PRELIMINARIILE C.E. de juniori II (sub 18 ani) au programat partida dintre Austria și Grecia. Meciul s-a încheiat cu scorul de 2-0 în favoarea austrieceilor, care au evoluat pe teren propriu, la Koflach. În tur, au câștigat tinerii jucători greci cu 2-1 (la Verria). Selecționata Austriei s-a calificat pentru turneul final (9-22 mai, în Spania).

ÎN MECI continuînd pentru preliminariile olimpice, la Zwolle (Olanda), selecționata țării-gazdă a

FOTBAL meridiane

Zabrze 1-2, Pogon Szczecin - Lech Poznan 0-1. Întîlnirile retur sînt programate la 6 aprilie.

LA VELIKO TIRNOVO s-a disputat meciul amical dintre echipa locală Etar și formația Moos, campioana Norvegiei. Oaspetii au obținut victoria, cu scorul de 2-0 (0-0), prin golurile înscrise de Holm (min. 53) și Bakne (min. 82).

„ULTIMATUM“ RUȘINOS

Cotidianul londonez Daily Mirror, apărut în 18 martie, deci a douăzi după calificarea Stelei în semifinalele Cupei Campionilor Europeni, a rezervat o neplăcută surpriză jucătorilor și antrenorului echipei Rangers Glasgow. N-a fost vorba cumva despre faptul că, supărat pe eliminarea campionilor Scoției, redactorul sportiv al prestigiosului ziar ar fi tunat și fulgerat împotriva lui Graeme Souness, a echipei sale, ori a tacticii greșite care ar fi condus spre înscușe. Cî despre acela că purtătorul de standard al formației scoțiene NU ȘTIE SĂ PIARDĂ, or asta 1 se pare de neiertat comentatorul englez de specialitate. În sprijinul ideilor relevante de colegul C. Alexe în Suplimentul Fotbal din 25 martie a.o., lui Souness i se face cu acest prilej un nedorit portret, ridicul prin trecutul lui pe terenurile de fotbal scoțind la iveală nu mai puțin de 25 de cartonașe galbene și 3 roșii „văzute“ de Souness în ultimii doi ani jucată la Rangers! Nu e uitat mai cu seamă fautul atît de grosolan săvîrșit împotriva lui Rotariu, de la care de fapt a pornit ideea întregului articol. „Înspăimîntătorul Backle în contactul cu Rotariu - se subînțiază - a implut de oroare milioane de telespectatori“. De altfel, „dosarul“ de fapte anti-sport adresat de Daily Mirror lui Graeme Souness este extrem de voluminos, amintindu-se, printre altele, de așa-zisele sale „metode“ de a cuceri victoria, care nu au absolut nimic comun cu nobilul spirit de fair-play, creație britanică prin excelență. Se amintește, astfel, despre interzicerea antrenamentului de acomodare a steiștilor pe stadionul Ibrox Park pe motivul - neînțemeiat, cum afirmă ziarul londonez - plouii căzute în ajun. Se mai semnaleză și o altă „minune“ petrecută în dimineața partidei cu echipa sovietică Dinamo Kiev continuînd pentru primul tur al C.C.E., atunci cînd terenul de joc s-a micșorat „ca prin farmec“, avîntajînd, evident, echipa care a jucat acasă...

Concluzia vehementului articol trebuia să fie, evident, în aceste condiții una singură: „Souness, ești rușinea fotbalului britanic și e momentul să te retragi!“. Păcat, pentru că acestea sînt datele problemei, la 35 de ani, finalul de carieră al lui Graeme Souness n-ar trebui nîmănuț nîci un regret.

Radu TIMOFTE

• PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT •

ATLETISM • Cu prilejul unui concurs disputat la Beijing, Li Meishu a stabilit un record al R.P. Chineze în proba feminină de aruncarea greutății, cu performanța de 21,08 m.

BOX • În sala sporturilor de la Wembley (Londra), în cadrul unei șale pugilistice, britanicul Lloyd Honeyghan l-a învins prin k.o. în repriza a 3-a pe mexicanul Jorge Vaca, reintrînd în posesia titlului de campion mondial al categoriei welter (versunea W.B.C.).

CICLISM • Etapa a 4-a a Turului Greciei, disputată pe traseul Lamia - Trikala (116 km) a revenit rutierului olandez Rob Hammeting cronometrat în 3.10:18. Pe locurile următoare, în același timp, s-au clasat Romanov (U.R.S.S.) și Zanol (Olanda) lider al clasamentului general individual se menține sovieticul Umaras, urmat, la 19 secunde de Zanol și la 28 secunde de Radtke (R.D. Germană).

HOCHEI PE IARBĂ • În cadrul turneului internațional masculin de la Lahore (Pakistan) reprezentativa R.F. Germană a întrecut cu scorul de 3-1 (2-1) echipa Spaniei.

ȘAH • După 7 runde în turneul de la Sarajevo în fruntea mentului se află Dorfman U.R.S.S. și Hulak (Iugoslavia), cu câte 5 p. În runda a 7-a Dorfman a câștigat la Popcev, Hulak la Klingner, Marjanovici a pierdut

la Kozul iar Cvitan a remizat cu Romanșin.

TENIS • În primul tur al turneului feminin de la Tampa (Florida) Sylvia Hanika (R.F. Germană) a întrecut-o cu 6-1, 6-0 pe Lisa Bondar (S.U.A.), în timp ce Bettina Fulco (Argentina) a eliminat-o cu 6-2, 6-1 pe Claudia Kohde-Kilsch (R.F.G.).

• În cadrul turneului de la Graz (Austria), Jörg Müller (R.F. Germană) l-a eliminat cu scorul de 6-1, 6-3 pe Uwe Zisser (Austria) Alexander Antonitsor (Austria) a dispus cu 7-5, 6-1 de Francisco Maciel, iar Michael Oberleitner (Austria) l-a întrecut cu scorul de 6-3, 6-2 pe danezul Michael Tauson • Argentinianul Guillermo Vilas a furnizat o surpriză în primul tur al turneului de la Houston (Texas) reușind să-l elimine pe suedezul Mikael Pernfors (principalul favorit al concursului) cu scorul de 2-6, 6-4, 6-0. Într-un alt meci, suedezul Christian Bergström l-a întrecut cu 6-2 6-0 pe Ken Flach. • În sterturile de finală de la Dallas, vest-germanul Boris Becker l-a eliminat cu 6-4, 6-2, 6-2, 6-4 pe Andres Gomez (Ecuador) în timp ce Brad Gilbert (S.U.A.) l-a întrecut cu 7-6, 4-6, 7-6, 6-4 pe australianul Pat Cash. • Pentru meciul pe care îl va disputa în perioada 8-10 aprilie la Essen a compania echipei Danemarozei conșind pentru „Cupa Davta“ selecționata vest-germană va avea următoarea alcătuire: Boris Becker, Eric Jelen, Patrik Kuehnen și Carl Uwe Steeb

De la un sport la altul...

LA EXTREME...

În Liga profesionistă americană de baschet (NBA) în formația „Washington Bullets“ evoluează doi jucători aflați la extreme ca înălțime. Astfel, conducătorul de joc „Muggsy“ Bogues se numără cu cei 160 cm al săi, printre cei mai scunzi jucători care au evoluat vreodată în NBA în timp ce pivotul echipei sudanezului Manute Bol măsoară 3,30 m. fiind printre cei mai înalți baschetbaliști ai campionatului...

OPTIMISMUL LUI PIQUET

Brazilianul Nelson Piquet privește cu încredere evoluția sa în noua ediție a Campionatului Mondial de automobilism Formula 1 a cărei etapă inaugurală va avea loc duminică, pe pista din Rio de Janeiro, cu orelul Marelu Piquet Premiul Braziliei în fața Piquet este campionul mondial „cu titlu“ fiind în grupele celor patru automobiliști care de-a unușii anilor au izbucit să distîză de alte trei ori titlul: Graham (1959-1960 și 1968) Stewart (1969-1971 și 1973) Euda (1975-1977 și 1984) Piquet (1981-1983 și 1987).

Piquet s-a născut la 17 august 1952 la Brasilia. Debutul pe patru roți l-a făcut în 1970, la Karting în 1971 devenînd chiar campionul țării sale. Ca pilot de Formula 1

a participat la 140 de Mari Premii, obținînd 20 de victorii (prima în 1980, la Lone Beach).

EGALITATE PERFECTĂ I

Anul acesta s-a desfășurat cea de-a 85-a ediție a marilor curse de schi fond, Vasalopet în Suedia. Traseul măsoară 90 km și leagă localitățile Saalen și Mora, în districtul Dalecarlia. Prima lungime, prin vechimea sa, în sfîrșit, prin exigențele de ridicat nivel pe care le impune concurenților Vasalopet-ul a devenit una dintre cele mai faimoase curse de mare fond ale schiului mondial, dacă nu chiar cea mai faimoasă.

Anul acesta, spre exemplu, la startul competiției au fost prezente circa 12.000 de schiori din 22 de țări. Ca de obicei dispută a fost extraordinară întrecerea desfășurîndu-se la un înalt nivel. Ea a orietut în final un fapt unic în istoria competiției. Pe primul loc au fost clasat în egalitate - fotografia soarelui n-a putut stabili un învingător! - frații suedezi Oerlan și Anders Blomqvist. Înregistrat cu timpul de 4.47:04!

APROPO DE PATINAJUL VITEZĂ INDOOR

Pentru prima oară la Calgary întrecerile olimpice de patinaj viteză s-au desfășurat pe o pistă acoperită, fiind puse astfel la adăpost de intemperii de curentii de aer etc. În aceste condiții, competiția olimpică '88 a oșnoscut un succes fără egal, ceea ce a determinat forul olimpic internațional să recomande Comitetului de organizare a J.O. de iarnă de la Albertville '92 să ia măsurile necesare pentru amenajarea unei piste de patinaj viteză acoperită! • Recomandarea C.I.O. nu-l vizează doar pe cel de la Albertville, ci pe toți organizatorii viitoarelor Olimpiade Albe. Nu este exclus ca o asemenea recomandare să facă și Internațional Skating Union pentru Campionatele Mondiale și cele continentale...

Dar pentru că veni vorba de recentele întreceri olimpice de la Calgary, știți cu ce s-au soldat ele pe planul performanțelor? Ei bine iată: din cele 5 probe feminine doar în cea de 1500 m n-a fost înregistrat un nou record mondial. În schimb, la toate celelalte au fost consemnate opt recorduri ale lumii cîte două la fiecare probă 500 m 1000 m 3000 m și 5000 m. La bărbați „recolta“ de recorduri a fost oricum mai mică: doar trei recorduri mondiale la 800 m 1500 m și 10000 m (n-au fost corectate performanțele record la 1000 m și 5000m)

Rubrică realizată de
Romeo VILARA